

小区围墙草丛惊现“五爪金龙”

长约1米,学名水巨蜥,目前已在合肥野生动物园安家

实习生 崔伊玲 记者 张敏/文 黄洋洋/图

省城和平路和平家园B1区3号楼的围墙边,有一处草丛,但这一带人迹罕至。7月30日15时许,小区保洁员清理草丛中的杂物时,意外发现草丛深处草叶抖动,一只长满鳞片的动物探出头来,吓得保洁员丢下工具就跑。

离奇:小区发现巨型蜥蜴

众人壮胆前去察看,发现长满鳞片的动物四肢粗壮,背面黑色,夹杂着黄色斑纹,尖尖的头窄而长,嘴较长,露出还未长全的尖齿。居民立即拨打了报警电话。辖区瑶海巡警、城东派出所民警闻讯后赶到现场,民警初步判断是蜥蜴,但具体属何种蜥蜴种类还不得而知。小区里发现蜥蜴了!这个消息迅速在小区里传开,很多居民甚至领着孩子要一睹蜥蜴“尊容”。但蜥蜴显得很怕生,一听到有人走路和大声讲话就在草丛中乱窜。

“别说话,小心把动物吓跑了。”民警赶忙通知合肥野生动物园派工作人员前来。为了防止有人靠近,民警特地在围墙一角拉起了警戒线。蜥蜴在草丛中摆动着尾巴,四只尖爪若隐若现。野生动物园工作人员赶到后,蹑手蹑脚走近,掏出专业的钳子,瞬间夹住蜥蜴的身躯,一把将其从草丛中揪出来。呵!好家伙,这条蜥蜴体长近一米,全身布满细小而尖尖的鳞片。随即,蜥蜴被装入特制的布袋中,工作人员将其运至动物园。



这只水巨蜥到底来自何处还是个谜

疑惑:蜥蜴从哪进入小区?

“这是什么蜥蜴?怎么这么大?恐怕生活有段时间了吧,它怎么活下来的?”好奇的居民提出了疑问。围墙对面是一家印染厂的污水处理厂,其中有几个水池,难道蜥蜴是从污水处理厂顺着围墙爬进小区的?记者来到污水处理厂,但得到的答复却让这只“坚强”的蜥蜴增添了一丝神秘色彩,“怎么可能生活在污水处理厂?!从没听说过。”住在附近的一名住户告诉记者,目前有两个污水池还在使用,都是排出的污水,水质环境恶劣,根本不适宜动物生存。

记者也注意到,污水处理厂墙角为一处杂草地,周围饲养了一条警觉性极高的狼狗,即便蜥蜴生活在此,狼狗是不可能不会发觉的。蜥蜴从何而来?又为何好端端地出现在小区围墙内?难道被人当作宠物饲养后逃出居民家中了?记者在采访发现这个说法有些牵强,毕竟是一条长约一米的大型蜥蜴,普通居民家中也无法有合适的地方饲养,而且一般居民喂养的都是手掌大、颜色鲜艳的蜥蜴,绝非这种大型的外表略显恐怖的蜥蜴。

猜测:贩卖途中“漏网之蜥”?

昨日记者联系了野生动物园的爬行馆负责人郑从容,“可别小看这只蜥蜴,它叫五爪金龙,是我们国家的一级保护动物,学名叫水巨蜥。”据郑从容介绍,这种水巨蜥成年身长一般有2米,是我国蜥蜴中最大的一种,也是世界第二大蜥蜴,仅次于科莫多龙。“主要分布在东南亚以及我国的广东、广西地区。”“喜好生活在热带地区,合肥这边的夏季还算勉强可以生存,但在冬天是不可能活下来的。”郑从容称,该水巨蜥应该属于野生,还处于幼体状态,从长度上推测

出这条水巨蜥大约满2岁了。擒获中,小家伙十分温顺,但因承受不了惊吓,整个体形明显变小。“水巨蜥的肉和皮具有极高的经济价值,在广东地区就有以五爪金龙为名做成的菜肴。”郑从容介绍,从种种迹象判断,该水巨蜥可能是在走私贩卖途中的“漏网之蜥”,或是不法酒家为吸引食客,非法买进了巨蜥,但不小心让它逃了出来。据了解,这家伙每天能跑十几里路程。目前,这只水巨蜥已经在野生动物园内安家落户。

西气东输工程,他都敢打主意

当涂一村民打孔盗气解自家浴室燃“煤”之急

李非

胆大妄为,竟在西气东输工程输气管道上打孔盗气,案发后又畏罪潜逃。7月28日,当涂县公安局成功将这个隐姓埋名、潜逃近8年的涉嫌故意毁坏公私财物的犯罪嫌疑人张某抓获。

盗气:购买器材制作工具割破管道

张某是当涂县年陡镇年陡村农民。2003年,他在当涂县太白镇太仑村建了一所浴室对外营业。虽然收入颇丰,但他总是觉得燃煤成本高,没多少赚头。有一次,他发现距浴室不远的地方有许多工人在埋设钢管,一打听,得知他们是在铺设西气东输工程的输气管道。张某心里一动,“何不从中偷些天然气给我的浴室锅炉做燃料?既解决燃‘煤’之急,又能快速发家致富。”

主意拿定,这年9月的一天,张某购买了钢管、阀门等零部件,请人制作了两套“偷气管道”。然后谎称自己是西气东输工程的工作人员,找人在天然气管道附近开挖了两个大土坑,使输气管道暴露在外。9月12日,张某邀来电焊工和胡某,指使二人在天然气管道上气割出两个直径80厘米的圆洞,并将其加工的“偷气管道”焊接在上面,后用土掩埋,准备等输气工程投产后即行偷气。

2004年2月29日,西气东输苏浙沪管理处工程科对这一段管道进行试压工作,当压力达到80兆帕的时候,突然发现压力有下降的异常现象,立即组织工程人员现场检查,最终在输气管道上发现了两个非法安装的阀井。经测算,输气管道遭破坏,给国家造成直接经济损失7.4万余元。案发后,张的同伙落入法网,受到法律制裁,张某却闻风而逃。当涂警方多方缉捕,因其行踪诡秘,一直未能抓获。

这伙人专偷古建筑构件

星报讯(魏娟 记者 俞宝强) 昨日,记者从省文物局获悉,歙县成功破获挂牌督办系列盗窃古建筑构件案。2011年以来,歙县老徽杭公路沿线乡镇及城区周边地区连续发生二十余起入室盗窃古宅木雕、砖雕案件。鉴于案件重大,此系列案于5月23日被黄山市公安局确定为农村社会治安集中整治专项行动第一批市局挂牌攻坚案件。侦查人员经综合分析,判定系列案件应为同一伙人作案。通过摸排调查,确定绩溪县章某、许某等人为犯罪嫌疑人,并对章某、许某等3名犯罪嫌疑人实施抓捕,缴获了作案车辆。目前,犯罪嫌疑人已被刑拘并追回部分赃物。

千万贷款被他“缩水”大半

星报讯(吴卓异 倪旭生 记者 张发平) 利用职务上的便利,从客户那里收取1200多万元货款。没想到,这笔资金从他手中过了一下,“缩水”800多万元,交给公司的货款只有400多万元。近日,无为警方将嫌犯赵某某抓捕归案。今年4月14日,安徽某电缆集团有限公司向无为县公安局报案称,该公司业务员赵某某利用职务之便,挪用货款800余万元潜逃。经查,2007年12月,安徽某电缆集团有限公司业务员赵某某受公司委托,与合肥市某置业发展公司签订了电缆采购合同。合同签订后,该电缆集团有限公司按合约发给对方总价值1200余万元的电缆,对方按约将全部货款付清。但赵某某只交给公司400余万元,其余货款挪作他用,且超过三个月不归还。近日,赵某某在铜陵落网。

逃亡:一听警笛声就吓得瑟瑟发抖

今年“清网行动”开始后,针对张某行踪难觅、缺乏线索的实际情况,当涂县公安局刑侦大队知难而上,通过梳理摸排、信息比对等措施,广辟线索来源。在对收集的大量线索、信息综合分析后,准确判明张某潜藏在江苏无锡。7月27日,丁荣兵等人赶往无锡,在无锡惠山警

方的配合下,于翌日上午10时许在碧水湾紫苑工地将张某一举擒获。当得知丁荣兵等人是家乡来的警察时,张某竟长长地舒了一口气,说自己终于能够睡个安稳觉了。他告诉民警,自己犯罪后有家不敢回,辗转上海、苏州、常州、无锡等城市,靠在建筑工地打零工

糊口。为躲避警方抓捕,一直隐姓埋名,不敢使用自己的真实姓名,有时老板发觉他有点来路不明,故意克扣他的工钱,也只得忍气吞声。平常不敢租房住,晚上只能在工棚里“将就将就”,受尽苦累。休息时更不敢逛街,怕遇到警察,一听到警笛声就吓得瑟瑟发抖。